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Vége a háborúnak?

A Brioni 
kompromisszum

A háborútól távolodva a béke felé közeledünk -  jelentette 
ki Stipe Mesic jugoszláv szövetségi elnök a Brioni szige­
tén folytatott tárgyalások eredményes befejezése után.

A három közös piaci külügymi­
niszter közvetítésével több mint 
tizenhat órán át tartott megbe­
széléssorozaton a szövetségi, a 
szlovén és horvát vezetők abban 
állapodtak meg, hogy a hadsereg 
haladéktalanul visszatér a kaszár­
nyákba. a szlovének és a horvá- 
tok felszámolnak minden bariká­
dot, és a felek szabadon engedik 
a foglyokat. A kompromisszum 
értelmében, a jugoszláv államha­
tár szlovén szakaszait is a hadse­
reg őrzi majd a szövetségi törvé­
nyeknek megfelelően, de a határ- 
állomásokon szlovének teljesíte­
nek szolgálatot.

A minden érintett fél által üd­

vözölt megállapodás akkor lép 
hatályba, ha a jugoszláv államel- 
nökség és a-kormány, valamint a 
szlovén parlament is jóváhagyá­
sát adja a tervezett lépésekhez.

Az elfogadott dokumentum­
ban leszögezik, hogy kizárólag 
Jugoszlávia népei dönthetnek sa­
ját jövőjükről. A felek megálla­
podtak abban is, hogy hamaro­
san tárgyalásokat kezdenek 
Jugoszlávia jövőjéről. Az egyez­
mény szerint a jugoszláv államel­
nökségnek ismét teljes fennható­
ságot kell gyakorolnia a fegyve­
res erők fölött. A felek ígéretet 
tettek, hogy tartózkodnak az 
egyoldalú lépésektől.

I I ezer rendőr, 3500 határőr, 3000 honvéd 
vesz részt az akcióban

B iztonsági intézkedések  
a pápalátogatás alatt

II. János Pál pápa a világ egyik 
legismertebb és legveszélyezte­
tettebb személyisége, ezért biz­
tonságának megoldása bonyolult 
és széles körű feladat -  hangzott 
el a kormányőrség hétfői sajtótá­
jékoztatóján. A rendfenntartás 
alapkoncepciója a biztonsági zó­
nák és szektorok elvére épül. 
eszerint a helyszínek megközelí­
tése során az érkezőknek egyre 
szigorúbb technikai ellenőrzése­
ken kell áthaladniuk. A bizton­
sági szervek kiemelt feladata: a 
pápá és kíséretének személyvé­
delme. utazásaik, szálláshelyeik 
és a rendezvények helyszíneinek 
biztosítása.

Fontos tennivaló még: a közle­
kedés rendjének biztosítása, a 
közrendvédelmi feladatok ellátá­

sa. a polgári és tűzvédelem, vala­
mint az államhatárok fokozott őr­
zése. A kormányőrségnek együtt 
kell működnie a nemzetbizton­
sági szolgálatokkal a megelőző 
védelemben, a veszélyeztetettség 
előrejelzésében és a különböző 
információk ellenőrzésében. Az 
egyes helyszínek megközelítési 
útvonalain az egyértelmű tájéko­
zódás érdekében információs 
táblákat és az erre a célra készült 
útirányjelzőket fognak elhelyez­
ni. Az egyes helyszínek általános 
biztosításában 11 000 rendőr. 
3500 határőr és 3000 honvéd vesz 
majd részt.Több ideiglenes határ­
átkelőt is megnyitnak majd. töb­
bek között: Ipolytarnócon. Por- 
nóapátin. Beremenden. Tiszaszi- 
geten és Mosonszentjánoson.

(MTI)

Havel a szlovák függetlenségről

Békés úton
A csehek nem gördítenének 

akadályt a szlovákok elé, ameny- 
nyiben a függetlenség mellett 
döntenének-jelentette ki Václav 
Havel csehszlovák államfő a 
Newsweek című magazinnak 
adott interjújában.

A magazin hétfőn megjelenő 
számában Václav Havel elítélte a 
Balkánon tapasztalható erősza­
kot. Állást foglalt amellett, hogy 
minden népnek adják meg azt, 
amit kíván, de ennek békés úton. 
jogi keretek között, katonai konf­
liktus nélkül kell megtörténnie.

Alap idézte az elnök múlt heti, 
Prágában tett kijelentését, misze­
rint úgy tűnik, hogy népszavazás 
esetén a szlovákok többsége a

szövetségi államforma mellett 
voksolna. Mindazonáltal hozzá­
tette: -  Ha mégis a függetlenség 
mellett szavaznának a szlovákok, 
a csehek nem tennének semmit a 
szlovák akarattal szemben. Kö­
zölte, hogy a két állam szétválasz­
tásának alkotmányos keretek kö­
zött kellene végbemennie.

A Szovjetunió nyugati segítség­
kérésével kapcsolatban a cseh­
szlovák államfő kifejtette, hogy a 
szovjet birodalomnak nemcsak a 
gazdasági átalakításhoz, hanem a 
demokratizálás, egy pluralista 
társadalom kialakítása érdeké­
ben is szüksége van a támogatás­
ra.

Kigyulladt
az idegmérget szállító kamion
Egy katasztrófahelyzetet sike­

rült gyors tűzoltással1 megelőzni 
hétfőn délelőtt Balatonszemes 
térségében, a hetvenes számú út 
129-es kilométerénél, ahol ki­
gyulladt egy pótkocsis-kamion, 
amely idegméregként ható vegy­
szert szállító». Fékhiba miatt elő­
ször a pótkocsi kereke, majd pe­
dig a ponyvafelépítmény fogott 
tüzet, amelynek gyors elfojtásá­
val sikerült megakadályozni, 
hogy a lángok átterjedjenek a 
vontatókocsira, amelyben a ve- 
gyianyag-szállítmány robbanás-

veszélyes része volt. A magyar 
kamionos magánfuvarozó a né­
metországi Darmsdtadtból a Mé- 
dimpex megrendelésére hozott 
Magyarországra műtrágya alap­
anyagot, úgynevezett endrine 
vegyszert, amely a nemzetközi 
szabványok szerint különösen 
mérgező (T + jelű) anyagok so­
rába tartozik, s az ember bőrével 
érintkezve vagy a légutakon át 
idegméregként hat, és súlyosabb 
esetekben légzésbénulást okoz.

(MTI)

A történelmi önbecsülésünkért
A Nemzeti Emlékhely Alapítvány felhívásaVILÁGBANKI

TÁMOGATÁSRA
PÁLYÁZNAK

(Folytatás az 1. oldatról) 
zetközi elvárásokhoz, ám az in­
tézmények eltérő helyzetben 
vannak. Ezért nem írta alá az Er­
dészeti és Faipari Egyetem Föld­
mérési és Földrendezési Főisko­
lai Karának főigazgatója, dr. Joó 
István az okiratot, amelynek 
szándékaival ugyan egyetért, 
egyelőre azonban nem világos, 
mennyire ütközik mindez az in­
tézmény rövid távú programjai­
nak megvalósításával. Dr. Joó 
István elmondta: intézményük a 
Földművelési Minisztériumhoz 
tartozik, ellentétben a többi főis­
kolával, amelynek főhatósági 
szerve a Művelődési és Közokta­
tási Minisztérium. Helyzetüket a 
közeljövőben megszülető felső- 
oktatási törvény tisztázhatja igazán.

Vita alakult ki arról is, csatla- 
kozhat-e a szövetséghez a Come- 
nius Tanulmányi Társaság, amely 
csupán szervezője a tervezett ön- 
kormányzati alapítványi főiskolá­

nak. Ám végül megegyezés szü­
letett, hiszen a székesfehérvári 
alapítványi főiskola létrejötte is 
hozzájárul az oktatás egészének 
megújításához.

Az FMFSZ működési feltéte­
leinek megteremtéséhez a du­
naújvárosi és a székesfehérvári 
önkormányzatok is támogatást 
nyújtanak. A szövetség védnöke­
ként az alapító okiratot kézjegyé­
vel látta el Paál Huba, a Fejér 
Megyei Közgyűlés elnöke. Al- 
mási Zsolt, Dunaújváros polgár- 
mestere, s a közeljövőben véd­
nökként szerepel majd az okira­
ton Bakos István, a Művelődési 
és Közoktatási Minisztérium fő­
osztályvezetője és Balsay István 
Székesfehérvár polgármestere 
neve is.

A szövetség természetesen nyi­
tott, így a jövőben más intézmé­
nyek csatlakozására is lehetőség 
nyílik.

-  gábor -

1989 májusában tette közzé a 
Történelmi Igazságtétel Bizott­
ság a felhívást, amely a „kivég­
zettek méltó eltemetését és egy 
nemzeti emlékmű felállítását” 
sürgette a rákoskeresztúri közte­
mető 301-es parcellájában. A ma­
gyar társadalom 1989. június 16- 
án megadta azonosítható halotta­
inak a végső tisztességet és a for­
radalom nemzeti emlékhelyévé 
vált parcellában elkezdődött a sír­
emlékmű építése. Alapítványunk 
célja, hogy az országos pályáza­
ton nyertes tervet, Jovánovics 
György alkotását a megvalósulá­
sához segítse. Nem kis feladat ez. 
Nemcsak a szobrász monumentá­
lis művét kell elkészíteni, hanem 
a nemzeti emlékhelyhez méltó 
környezetet is, mellyel legújabb 
kori történelmünket becsüljük 
meg.

Minthogy az 1956-os forrada­
lomban és szabadságharcban 
szinte az egész ország lakossága 
részt vett, azt szeretnénk, ha az 
emlékmű és környezete is a nem­
zet közös cselekvésének lenne az 
eredménye.

Ezért kérjük polgártársainkat, 
az önkormányzatokat, a cégeket, 
a pártokat és a társadalmi szerve­
zeteket, az alapokat és az alapít­

ványokat, itthoni és külföldön 
élő honfitársainkat egyaránt, 
hogy hozzájárulásukkal tegyék 
lehetővé a síremlék építésének 
befejezését és nemzeti emlékhe­
lyünk megvalósítását.

Csekkszámlaszám: Postabank 
021-10428-4004, „Nemzeti Em­
lékhely Alapítvány”.

Baán László, Beke László, Ber- 
hídi Mária, Bogárdi Zoltán, 
Demszky Gábor, Dalos György, 
Dörnbach Alajos, Ekler Dezső, 
Ember Judit, Eörsi István, Ester­
házy Péter, Fényi Tibor, Galántai 
György, Göncz Árpád, Hegedűs 
B. András, Hencze Tamás, Horn 
Gyula, Karátson Gábor, Keserű 
Katalin, Keserű Ilona, Király 
Magdolna, Kocsis Zoltán, Koncz 
Zsuzsa, Konrád György, Kova- 
lovszky Márta, Kovács Péter, 
Krasznahorkai László, Mészöly 
Miklós, Lázár Ervin, Marschall 
Miklós, Márton László, Mécs Im­
re, Nádas Péter, Nagy Gáspár, Né­
meth Lajos, Páuer Gyula, Peter- 
nák Miklós, Pohárnok Mihály, 
Radnóti Sándor, Rajk László, 
Spiró György, Szabad György, 
Szabados Árpád, Vásárhelyi Mik­
lós, Vathy Zsuzsa, Vidovszki Lász­
ló, Zimányi Tibor.

K ü lfö ld i tők e  n é lk ü l  
n em  m eg y

(Folytatás az L oldalról) 
lékről 30 százalékra esett jpssza. 
Az évet 15 millió forintos nyere­
séggel zárták, 238 millió árbevé­
telt könyveltek el. Harmincmil­
liót fordítottak fejlesztésre, a 
pénzből megmunkáló gépeket 
vásároltak. A III. negyedévben 
pedig -  ahogy mondani szokták 
-  a dolgozók végképp „kivásárol­
ták” a Videotont: a kft. teljesen 
magántulajdonba került.

-  Mikor megalakult a kft., még 
úgy terveztük, hogy öt év múlva 
tűzzük majd csak napirendre a 
vegyes vállalattá alakulást. Mivel 
azonban kicsi az alaptőke, és 
igen magasak a finanszírozásra 
fölvett hitelek kamatai, a kül­
földi tőke bevonása sürgetővé 
vált; legkésőbb az év végéig sze­
rét kell ejteni. Tavasszal ajánlot­
tuk ki a céget. Egy osztrák befek­
tető társaság, amelynek And-

rosch, a volt pénzügyminiszter is 
tagja, már megtette ajánlatát, s 
egy Stuttgart mellett székelő né­
met cég is érdeklődik -  mondotta 
el Tóth Lajos.

A kft. megvásárolná a Video­
tontól bérelt gépeket és az üzem­
csarnokot, ha az adná. Amennyi­
ben birtokon belül lennének, 400 
millió forintot érne a cég, így lé­
nyegesen kevesebbet. A Video­
ton azonban csak a gépek egy ré­
szét adta el tavaly a kft.-nek. A 
vállalatcsoport ellen indított fel- 
számolási eljárás most viszont le­
het, hogy kapórajön: a Precíziós 
kft.-nek tavaly még több mint 
155 milliót adott volna a cég a Vi­
deotonnak az épületért, gépe­
kért, amelyek könyv szerinti ér­
téke 112 millió forint. Most azt 
remélik, ennél lényegesen keve­
sebbért is megszerezhetik.

(b. k. 1.)

Wörner a Szovjetunióról
„A Szovjetunió kritikus korszakhoz 

érkezett: az elkövetkezendő egy-két 
évben eldől, hogy a reformerek vagy 
pedig a keményvonalas reakciós 
irányvonal diadalmaskodik-e az or­
szágban” -  jelentette ki hétfőn Manf­
red Wörner a NATO főtitkára, a Reu­
ter hírügynökségen adott nyilatkoza­
tában.

Wörner hangsúlyozta, hogy a 
NATO katonai és diplomáciai csator­
nákon keresztül kész együttműködni 
Moszkvával, azonban azt is hozzátet­

te: az együttműködés mértéke attól 
függ, hogy a Szovjetunió milyen mér- 
ték±>en marad hű a korábban meghir­
detet^  reformok szelleméhez.

,V szerint Mihail Gorbacsov
szovjet elnök rendkívül nehéz helyzet­
ben van. hiszen egyszerre kell meg­
küzdenie a csőd szélén álló gazdaság 
problémáival, a szovjet katonai erő 
gyengülése miatt elégedetlen konzer­
vatívokkal. valamint az egyre mélyülő 
nemzetiségi ellentétekkel.

■  J A L H Í A  ■
Érvényben: 1991. július 9— 15-ig

A Magyar Nemzeti Bank valuta 
(bankjegy és csekk) árfolyamai

pénznem vételi eladási
árfolyam 100 egységre 

forintban
angol font 12281,33 13041,01
ausztrál dollár 5776,14 6133,42
belga frank 202,00 214,50
dán korona 1075,25 1141,77
finn márka 1743,53 1851,37
francia frank 1225,54 1301,34
görög drachma/a 37,96 40,30
holland forint 3691,92 3920,28
ir font 11131.88 11820,46
japán jen (1000) 543,75 577,39
kanadai dollár '  6591,56 6999,28
kuvaiti dinár árf.jegyzés szünetel
német márka 4157,65 4414,83
norvég korona 1064,92 1130,80
olasz líra (1000) 55,83 59,29 *
osztrák schilling 590,39 626,9Í 'k
portugál escudo 47,48 50,42" ‘
spanyol peseta 65,97 70,05
svájci frank 4824,53 5122,95
svéd korona 1149,50 1220,60
USA dollár 7540.74 8007, Iff
ECU (Közös Piac) 8539,91 9068,15

a/ bankközi és vállalati elszámolásoknál alkalmaz­
ható árfolyam:
görög drachma 39,09 39,17

Sok vállalkozó 
a Pécsi

Ipari Vásáron
(Folytatás az 1. oldalról) 

nyékéről, valamint számos oszt­
rák. német és svájci cég is bemu­
tatkozott. A magyar ipart dön­
tően a magánvállalkozók és kft.-k 
képviselik.

Tegyük hozzá, ez az arány a 
Fejér megyei kiállítókra is érvé- 

j nyes, hiszen,csaknem húsz cég 
, közül tizenkettő kisvállalkozás.
1 Sokan jöttek Dunaújvárosból. A 
! megnyitó után osztották ki a 15 

Vasári díjat, s a n(yole.kiállítói kü- 
lóndíjal. Vásárdíjjal jutalmazták 
aVideoton Ipari Rt.Televíziógyá­
rának Waltham színes, televízió­
ját. A rendezvény egyik szenzáci­
ója a négyütemű motorral átala­
kított Trabant kocsi.

H. L.

Állam és művelődés

„Elefánt a porcelánboltban”
A Szabad Demokraták Szövet­

sége országos tanácskozást 
rendez 1991. július 13-án és 14-én 
Elefánt a porcelánboltban cím­
mel, az állam szerepéről a kultú­
rában.

Az SZDSZ tagjai a napokban 
kapták kézhez azt a vitaanyagot, 
amelyet legnagyobb ellenzéki 
pártunk szakemberei állítottak 
össze a művészetek és a közmű­
velődés területén kívánatos és le­
hetséges kormányzati magatartás 
alapelveiröl. A szabad demokra­
ták elemzése szerint egymásra 
torlódott történelmi kihívások­
kal kell megbirkóznia a humán 
infrastruktúra lezüllését, fel kell 
számolnia a centralizált és ideolo­
gikus állami irányítást, állami po­
litikát kell kidolgoznia az új infor­
máció- és kultúraközvetítők meg­
jelenésével kapcsolatban.

A kilencvenhét oldalas kézirat 
sorra veszi a film (gyártás, ter­
jesztés), a zene, a színház, a tánc, 
a rádió, a könyvkiadás, a kulturá­
lis folyóiratok, a képzőművészet, 
múzeumok és kiállítóhelyek, vi­
déki gyűjtemények, a közműve­
lődés, a levéltárak és a kultúrdip- 
lomácia területeit. A kormány 
szerepvállalásainak alapelveit pe­
dig a következőképpen hatá­
rozza meg:

-  a művészet szabad és abban 
politikai, ideológiai irányításnak, 
beleszólásnak helye nincs;

-  a művelődési kormányzat 
nem ölthet kultúrapostoli talárt, 
hivatkozzon bár a „nemzetre”, a 
„történelemre”, a „jövőre” -  kö­
telessége tiszteletben tartani a 
társadalom világnézeti, politikai 
sokszínűségét;

-  éles eltérést kíván a jelenlegi 
posztkommunista-nemzeti irány­
tól, amely az állam hatáskörébe 
utalja annak eldöntését, hogy mi 
kívánatos a nemzet kultúrájának 
a szempontjából, és mi nem;

-  a társadalom egészét képvi­
selő államnak támogatnia kell az 
olyan -  minőségi! -  kulturális ja­
vak létrejöttét, amelyeket a tár­
sadalom érdeklődő kisebb cso­
portjai nem tudnának megfizet­
ni;

-  a kulturális érték autonóm, 
levezethetetlen más: nemzeti-, 
osztály-, vallási, hasznossági ér­
tékekből és érdekekből;

-  minden finanszírozási dön­
tésben növelni kell a testületi 
nyilvánosságot.

A szabad demokraták felfo­
gása szerint az állam túlzott jelen­
léte -  elefánt a porcelánboltban 
-  nem kívánatos a kulturális élet­
ben, ugyanakkor mint a szabad­
ságot biztosító, a sokszínű társa­
dalmat képviselő erő mecénási és 
menedzseri szerepet játszhat Ma­
gyarországon.

H. I.

Felhívás véradásra
Kedves volt és leendő Vér­

adónk! Lakóterületi véradást 
szervezünk a súlyos betegek, bal­
esetet szenvedettek megmenté­
séért. Kérünk minden jóérzésű 
embert, -  aki munkahelyén szer­
vezett véradásban nem tud részt 
venni -  segítse a bajbajutottakat.

Véradás ideje: 1991. július 10. 
Palotaváros, Kelemen Béla úti 
ORVOSI RENDELŐ.
Véradás ideje: 1991. július 10. 
(szerda) 14-18 óra között.

Minden önkéntes véradót sze­
retettel vár a

Vöröskereszt Városi Vezetősége

Ózdi tiltakozás
Az Ózdon működő érdekkép­

viseleti szervezetek tiltakoznak 
az ellen, hogy az Országgyűlés­
nek beterjesztett javaslat -  amely 
azt kezdeményezi, hogy a szak- 
szervezeti vagyont törvény alap­
ján osztják fel -  megtárgyalásra 
kerüljön'.

AÁAlkotrháÚhyal összé'egy'fcz- 
tcthéifeflenn’ék 'farijuk, hogy az 
érdekképviseletek működését 
törvénnyel szabályozzák, mert az 
az egyesülési törvénnyel is össze­
férhetetlen.

Az a véleményünk, hogy a va- 
gyonelosztás a szakszervezetek 
belügye és abból újonnan alakult

érdekképviseletek csak létszám­
arányosan részesülhessenek, 
közös megegyezés alapján.

Egyetértünk azzal, hogy az ál­
lam a szabad szervezkedést támo­
gatja, de véleményünk szerint ez 
nem eredményezheti a már meg­
lévőt szervezeteik ellehetctleníté-

(öl ; iíij í , iái
Ezért tisztelettel kérjükr-aziOr- 

szággyűlés tagjait, hogy ne ve­
gyenek részt egy ilyen javaslat 
tárgyalásában és elfogadásában.

Tisztelettel: az ózdi munkavál­
lalók többségét képviselő érdek- 
képviseleti vezetők

(OS)
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